

## 脱贫攻坚 走向胜利 四川基层脱贫攻坚先进事迹专题报道

主办单位：华西都市报 华西社区传媒

彝寨新希望  
一位医院院长的精准扶贫日记

四川扶贫看三州。从2017年开始，成都医学院附属不孕不育医院院长邓宇带领精准健康扶贫巡回医疗队，奔赴几百公里以外的革命老区、秦巴山区等少数民族地区，为当地群众开展巡回诊疗服务。截至目前，他们已走过21个县，许多人和事在邓宇心中烙下了深深的印记。

过去3年，邓宇先后9次到凉山彝区开展精准健康扶贫工作，其中一位叫沙呷(化名)的扶贫对象的故事，至今感动着邓宇。以下是邓宇在扶贫工作期间写下的日记，从字里行间，我们可以感受到什么叫责任和担当。



- A -

2017年10月6日 晴 喜德

至今清晰记得  
她泪流满面的画面

2017年10月6日，我带领精准健康扶贫巡回医疗队来到凉山州喜德县，为当地老百姓进行免费两癌筛查及女性健康体检，第一次见到了彝族姑娘沙呷，我至今还清晰地记得她还没开口就满脸是泪的画面……

她和丈夫结婚5年多，一直没生孩子，几年时间里，跑遍了大大小小的医院。家里挣的钱全部都用来看病了，因为治病，让拮据的家庭更是雪上加霜。“有段时间，我经常梦见孩子来牵我的手，醒来心里会很失落……”沙呷说。1325天，每一天对于她来说都是煎熬。



邓宇奔赴凉山彝区健康扶贫。

孩子在她和丈夫心里始终是一个结。时间久了，让婚姻蒙上了一层灰色。

精准健康扶贫医疗队的到来，给她带来了希望。她从邻居那里得知成医附院专家在她们隔壁的喜德县进行义诊，还可以申请医疗补助。抱着试一试的心态，沙呷赶到了喜德县。

我下定决心一定要帮助这个姑娘实现愿望，挽救这个因为没有孩子而即将破裂的婚姻。

我安排精准健康扶贫巡回医疗队将她带回医院，进行全面检查。经诊断，沙呷患有重度盆腔粘连、多囊卵巢综合征和双侧输卵管积液，这是她多年不孕的原因。医院为她制订了全套治疗方案，并减免了近2万元的费用。当月，沙呷接受了手术。由于病情复杂，在2018年5月，她再次接受了宫腔镜下通液术，并在手术后进行监测排卵和促排卵。

我始终惦记着她的情况，2018年7月，我终于等来了好消息，她打电话说她怀孕了！从她哽咽的声音中，我能感受到她内心的幸福。



回访受助群众。

- B -

2020年5月14日 晴 成都

## 看到他们家庭幸福圆满 内心激荡着一种力量

2019年4月18日，沙呷的儿子顺利出生。这一段痛苦的求子路，才真正画上了句点。因为有了孩子这个“润滑剂”，夫妻俩的感情开始回温，一家人的生活终于走上正轨。

2020年5月14日，我委托精准健康扶贫巡回医疗队工作人员，带着慰问品驱车400多公里去凉山州看望她。

他们一岁零一个月的儿子，已经开始学走路、学

说话了，沙呷最喜欢让孩子拉着她的手，听他奶声奶气地叫“妈妈”。

让我意外的是，沙呷还清楚地记得我，她特意向工作人员表达了对我的感谢。她只是众多不孕不育患者中的一员，虽然我不能记住他们每一个人，但每当看到一个家庭幸福圆满，听到他们的一句感谢，我的内心总是激荡着一种力量，激励着我在扶贫道路上继续前行。

- C -

2020年10月8日 晴 成都

脱贫摘帽不是终点  
全面小康才是目标

今天是大假最后一天，在医院梳理下一阶段精准健康扶贫巡回医疗队工作。

中央提出，扶贫要扶志和扶智，第一个志是志气的志，第二个是智慧的智，帮助贫困地区的不孕不育家庭实现生儿育女的梦想，能真正让他们摆脱因病致贫的困境，挽救他们的家庭，促进家庭和谐，让他们生活得更有志气。

让这些贫困不孕家庭看得上病、看得好病、看得起病，少生病，是健康脱贫的目标，也是我作为一名农工党党员的基本责任。在革命老区、秦巴山区等少数民族地区帮扶的3年，我一定要接好精准扶贫这根接力棒！脱贫摘帽不是终点，全面小康才是目标……

雷丹

华西社区传媒记者 宋永坤